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Úvod

Elektrická silniční vozidla (EV) včetně hybridních elektrických vozidel (HEV) se začínají šířit na
světovém trhu
na základě globálního zájmu o snižování emisí CO2 a o čistou energii a také na základě
technologického vývoje a zájmu o snižování nákladů. Nikl-metalhydridové (Ni-MH) baterie jsou
výhodné z hlediska nákladů a vyváženého výkonu a jsou ve značné míře používány pro EV aplikace
a zejména pro pohon HEV.



Tato norma stanovuje postupy pro zkoušky bezpečnosti a kritéria přijatelnosti pro Ni-MH baterie
(články a moduly) pro EV aplikace s cílem vyhodnotit jejich základní bezpečnostní vlastnosti.
U automobilových aplikací je důležité si uvědomit rozmanitost navrhování bateriových sad a systémů
a zvláštních požadavků na články, které odpovídají každému z těchto vzorů. Proto je účelem této
normy poskytnout základní úroveň zkušebních metod a kritérií s obecnou mnohostrannou
využitelností, nabízející postupy pro běžné základní zkoušení článků nebo modulů, které mají být
použity v různých bateriových systémech

V případě zvláštních požadavků na bezpečnost článku, které se liší v závislosti na systémových
návrzích baterio-
vých sad nebo vozidla mají být výsledná kritéria přijatelnosti článku založena na dohodě mezi
výrobci článku a zákazníkem.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 61982 stanoví zkušební postupy a přejímací kriteria pro bezpečnostní vlastnosti nikl-
metalhydridových (Ni-MH) akumulátorových článků a modulů používaných pro pohon elektrických
vozidel (EV) včetně bateriových elektrických vozidel (BEV) a hybridních elektrických vozidel (HEV).

Tato norma je určena pro stanovení základních bezpečnostních vlastností při běžném provozu EV za
podmínek zamýšleného použití i za podmínek rozumně předvídatelného nesprávného použití. V této
normě jsou bezpečnostní požadavky kladené na článek založeny na předpokladu, že články a moduly
jsou v sadě baterií nebo
v bateriovém systému správně použity v mezích napětí, proudu a teploty stanovených výrobcem
článku.

Vyhodnocení bezpečnosti baterií během přepravy a skladování není předmětem této normy.

POZNÁMKA 1 V této normě jsou jako Ni-MH články míněny neprodyšně uzavřené nikl-
metalhydridové články, které používají hydroxid nikelnatý na kladné elektrodě, vodík absorbující
slitiny na záporné elektrodě a alkalický vodný roztok, jako je hydroxid draselný, jako elektrolyt. Za
neprodyšně uzavřené články se považují články, které lze udržet v utěsněném stavu a které
neuvolňují plyn ani tekutinu, jsou-li elektricky nabíjeny nebo vybíjeny v rozsahu teplot stanovených
výrobcem článku. Tyto články jsou pro zabránění explozi vybaveny mechanismem pro uvolnění
plynu.

POZNÁMKA 2 V této normě všechny texty, které se týkají článků, platí i pro zkoušené moduly.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


